
PROBLEMLER-2 

 
P.1) Günde 8 saat çalışan işçi  , haftada 1 gün izin 

yapmaktadır. Bir haftada kaç saat çalışmış olur? 

ÇÖZÜM : 
 
 

 

 

P.2) 35 kilogram ağırlığındaki 5 koliyi , 200 kg 

taşıyan kamyonete yükledik. Kaç kg yük daha  
yükleyebiliriz? 

ÇÖZÜM : 

 

 

 

P.3) Tanesi 75 kuruş olan kalemlerden 4 tane 
aldım. Satıcıya 5 lira verdim. Kaç lira para üstü 

alırım? 

ÇÖZÜM : 
 
 
 

 

 

P.4)  90 liranın     ‘ ünün 17 fazlası kaçtır? 

ÇÖZÜM : 
 
 
 

 

P.5)  ‘’4 – 7 – 0‘’ sayılarıyla oluşturulabilecek üç 
basamaklı , en büyük ve en küçük sayının farkı 
kaçtır? 

ÇÖZÜM : 
 
 
 
 

 

P.6) Bir ağıldaki koyunların ayak sayısı 72 ‘dir. 
Ağılda kaç koyun vardır? 

ÇÖZÜM  : 

 

P.7)  92 litre zeytinyağını 4 ’er litrelik şişelere 
koyup her şişeyi 39 liraya satan satıcı kaç lira 
kazanır? 
ÇÖZÜM : 
 
 
 

 

 

P.8) ‘’567‘’ sayısında birler ve yüzler 
basamağındaki rakam yer değiştirirse sayı ne 
kadar artar? 

ÇÖZÜM : 
 

 

 

 

 

P.9) Ben 15 yaşındayım , kardeşim benden 6 yaş 
küçüktür. Babamın yaşı , ikimizin yaşları 
toplamının üç katı ise babam kaç yaşındadır? 

ÇÖZÜM : 

 

 

 

 

 

P.10) Bir kümeste 280 hindi , hindilerden 173 az 

ördek vardır. Kümeste toplam kaç hayvan 

vardır? 

ÇÖZÜM : 
 

 

 

 

 

P.11) 140 liranın 60 lirasını kumbarama attım. 
Kalanı ile fiyatı aynı olan 4 tane kitap aldım. Bir 
kitap kaç liradır? 

ÇÖZÜM : 

 

 
 
 
 
P.12) 5 kilo patates 20 liradır. 8 kilo patates 

alırsam kaç lira öderim? 

ÇÖZÜM : 

 

 



PROBLEMLER-2 

 
P.1) Günde 8 saat çalışan işçi  , haftada 1 gün izin 

yapmaktadır. Bir haftada kaç saat çalışmış olur? 

ÇÖZÜM :          7  8 
  1         x 6 
  6 gün            48 saat 

 

 

P.2) 35 kilogram ağırlığındaki 5 koliyi , 200 kg 

taşıyan kamyonete yükledik. Kaç kg yük daha  
yükleyebiliriz? 

ÇÖZÜM : 35  200 

          x    5  175 

            175 kg              025 kg 

 

P.3) Tanesi 75 kuruş olan kalemlerden 4 tane 
aldım. Satıcıya 5 lira verdim. Kaç lira para üstü 

alırım? 

ÇÖZÜM : 75  5 
         X     4  3 
            300 kr.  2 TL para üstü 
300 kr. = 3 TL                                    alırım. 
 

 

P.4)  90 liranın     ‘ ünün 17 fazlası kaçtır? 

ÇÖZÜM : 
      90  6 15      60       
      6    15      x     4       +    17 
      30               60             77 ‘dir. 
      30     
      00  

P.5)  ‘’4 – 7 – 0‘’ sayılarıyla oluşturulabilecek üç 
basamaklı , en büyük ve en küçük sayının farkı 
kaçtır? 

ÇÖZÜM : 740 
  407 
                          333 ‘tür. 
 
P.6) Bir ağıldaki koyunların ayak sayısı 72 ‘dir. 
Ağılda kaç koyun vardır? 

ÇÖZÜM  :      72  4    

         4  18 koyun   

         32     

         32  

         00 

P.7)  92 litre zeytinyağını 4 ’er litrelik şişelere 

koyup her şişeyi 39 liraya satan satıcı kaç lira 
kazanır? 
ÇÖZÜM : 92   4   39 
  8     23 şişe              x 23    
              12                         117 
              12                     x  78 
              00             897 lira 
 

P.8) ‘’567‘’ sayısında birler ve yüzler 
basamağındaki rakam yer değiştirirse sayı ne 
kadar artar? 

ÇÖZÜM :  5 6 7    765 
                567 
                               198 artar.          
  7 6 5 
 

 

P.9) Ben 15 yaşındayım , kardeşim benden 6 yaş 
küçüktür. Babamın yaşı , ikimizin yaşları 
toplamının üç katı ise babam kaç yaşındadır? 

ÇÖZÜM :      

        15                15     24      

          6                        +    9             x    3  

        09 kardeşin           24 ikisinin    72 babanın
 yaşı                          yaşı                     yaşı 

 
P.10) Bir kümeste 280 hindi , hindilerden 173 az 

ördek vardır. Kümeste toplam kaç hayvan 

vardır? 

ÇÖZÜM : 280           280 

  173                        +   107 
  107 ördek                 387 hayvan 

 
 

P.11) 140 liranın 60 lirasını kumbarama attım. 
Kalanı ile fiyatı aynı olan 4 tane kitap aldım. Bir 
kitap kaç liradır? 

ÇÖZÜM : 140  80   4 

    60              8     20 lira 

                80 lira 00 

              00 

               00 

                                                                                                          

P.12) 5 kilo patates 20 liradır. 8 kilo patates 

alırsam kaç lira öderim? 

ÇÖZÜM : 20   5    8 

              20   4 lira         x   4 

00             32 lira ödenir. 

 


